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Heimbygdslaget i 2025 
 

Stjørna Heimbygdslag har hatt et år i skole-samarbeidets tegn – noe vi er veldig glade for og stolte over! 

Et av lagets viktigste formål er å fremme interessen for lokalhistorie og kulturvern. Vi håper gjennom 

vårt gode samarbeid med Mælan skole at vi bidrar til at unge slekter får et enda bedre eierforhold til sine 

røtter og sitt barndomssted. Kanskje kan gode opplevelser fra Stjørna-området være tunga på vektskåla 

når de en gang skal velge sin framtidige boplass. 

 

Vi startet med Nyhetsbrev i april. Dette vil vi fortsette med. Nyhetsbrevene kommer hver måned og blir 

sendt pr epost til medlemmene våre. Nyhetsbrevet blir også liggende på FB og vår hjemmeside. 

 

 

Lokalene på Mælan skole – utvidet til «håndarbeids-stue» 

Stjørna Heimbygdslag har kontor/møterom som vi leier av kommunen på Mælan skole. I tillegg leier vi 

nå størsteparten av lokalene som tidligere ble brukt til bibliotek. Der oppbevarer vi arkivmaterialer, kart 

og utstyr som vev, rokk, garn og masse mattfiller samt underviser elevene i gamle 

håndarbeidsteknikker. 

 

 

Åpen Dag 

ÅPEN DAG opprettholdes. Døren til kontoret holdes åpen hver onsdag fra kl 12 til 15. Velkommen til 

en kaffetår og en prat om kulturhistoriske hendelser i Stjørna-området. Hvis vi ønsker å ha en dag med 

et spesielt tema, blir dette annonsert på FB-siden vår. Tema som blir valgt ut skal relateres til innholdet i 

en kulturhistorisk bok om Stjørna som vi skal utgi etter hvert. 

 

 

Temakvelder/bokbad 

Våren 2025 hadde vi en temakveld i aulaen på 

Mælan skole der kunnskapsrike og engasjerende 

professor og «tullsjur» (hennes eget utsagn om 

tittel), Kristin Melum Eide, kom og tok oss med på 

en språkreise fra Trøndelag til Minnesota og vel så 

det. Der fikk vi vite at krumkaka lever i beste 

velgående både språklig og i stekt form på 

julefatene «over there».  

 

 

 

 

Samme tema, med mer lokalt tilsnitt, ble belyst i Fevåg i 

høst. Sølvi Dahlen Lauvsnes innledet med statistisk 

materiale om utvandringen fra Stjørna. Deretter fortalte 

etterkommere utvandrerhistorier om sine slekter. Karl Idar 

Frengen (Råk og Saga), Endre Stormo (Stormo), Eilif 

Rødsjø (Rødsjø), Eilert Bjørkvik (Refsnes) og Odd Sverre 

Strand (Strand i Fevåg). Mange møtte opp og fikk høre 

spennende og interessante historier. Vi skal kjøre samme 

opplegg neste år om slekter som utvandret fra Nord-

Stjørna. 
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I november var vi arrangør for en temakveld/bokbad på Landnota 

i Råkvåg der Torvald Sund kom og fortalte fra sin siste i bok i 

triologien om fosenfamilien Yttersia. Roar Børø bandt kvelden 

sammen, og det ble en «storkveld» der vi levde oss inn i 

fortidens humoristiske og tragiske hendelser som bare Torvald 

Sund kan skildre så levende.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Utvandringen til Amerika 

I 2025 var det 200 år siden den første 

(organiserte) norske utvandringen til Amerika 

startet. Dette 200-årsjubileet ble markert over 

hele landet i 2025. Stjørna Heimbygdslag ved 

Sølvi Dahlen Lauvsnes har laget en flott og 

informativ utstilling på Fossbrygga. Den kunne 

besøkes under Bryggeutstillingen i 2025 og er 

åpen også under Bryggeutstillingen i 2026. Den 

er virkelig verdt et besøk. 

 

 

 

 

Anno 1930 

«Mimrekvelden» er alltid godt besøkt. I år fortalte bakersønnen Kjell 

Øyvind Arntzen om sin oppvekst i Råkvågen. Mange kjente seg igjen 

i historiene, og mange husket hans far da han kjørte rundt og solgte 

bakverk – og ikke minst da han åpnet den lille skuffen – med 

godterier.  

Under Anno-dagene hadde 

Heimbygdslaget også i år et 

«minimuseum» utenfor 

Fossbrygga. Smakebiter av 

«sildbætta», spikking, karding, 

spinning og vevnad dro folk til 

standen vår. Quizen i år handlet om 

Utvandringen til Amerika. Vinner: 

Roy Dypvik.  
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Bygdebøker 

Det er lagt ned et mye arbeid i å utarbeide manus når det gjelder bygdebøker for Stjørna-området. Styret 

har bestemt å legge ut råutkastene av bygdebøkene på hjemmesiden vår slik at vi kan få inn rettelser, 

tilføyelser, eventuelle historier og bilder før vi trykker opp bøkene. Vi har allerede lagt ut råutkast for 

Ramsvika, Juvika, Pevika, Holsundet, Harøya, Sandøya, Våknøya og Bjørkvika. Frist for innspill er satt 

til 31.03.2026. Trykking blir iverksatt i løpet av høsten 2026. 

 

Vi har råutkast for hele Nord-Stjørna som Svein Eidsaune har ført i penn. Det jobbes også godt med 

områdene fra Fiksdal og utover til og med Fevåg samt Råk, Monsvold og Inderråk. Utkastene om hele 

Råkvåg-området er ført i penn av Per Husby. Vi håper dere kommer med innspill slik at bøkene blir så 

«feilfrie» som mulig. Det blir opprettet redaksjonskomiteer. Eilert Bjørkvik er redaktør og har 

framskaffet det meste av historisk kildemateriale. 

 

Prosjekt og samarbeid med Mælan skole, Dugnadslaget og Indre Fosen 

kommune 

 

Her er noen av aktivitetene vi har jobbet med i 2025: 

• Bidratt med å dekke kostnader 

(takk for tilskudd fra Torstein 

Erbos gavefond) til 

gjennomføring av laftekurs for 

medlemmer. Produktet ble en flott 

laftet gapahuk. Plassering er ikke 

bestemt på nåværende tidspunkt. I 

denne forbindelse takker vi også 

Sverre Stormo (tømmer), Agnar 

Aune (tilkjøring og saging) og 

primus motor Idar Aune. 

 

 

• Levendegjort «fra skog til 

materialer» - besøkte sagbruket og fikk se saging «live». 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4 
 

 

• Drevet skjøtsel og rydding i fjæra i Slåttavika og Tobakvika. 

 

• Sikret fjellsiden fra Slåttavika til Holsundet med nye trapper og tau. 

• Bidratt til at Tobakvika og båtplass på land (Jan Hulsund) ble et statlig sikret friluftsområde. 

 

• Ferdigstilt rekkverket ved inngangen til Stjørna Heimbygdslag sitt kontor på Mælan skole. 
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• Tatt med mellomtrinnet på veving og nålefilting (våren 2025). 

 

• Undervist i Kunst og håndverk for ungdomstrinnet (høsten 

2025). Snekring, veving, nålefilting, hekling/strikking og baking 

har stått på programmet. De fine produktene ble solgt på skolens 

julemesse. Ny salgsrekord på messa: ca 40.000 kr. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

En stor takk til Dugnadslaget v/Idar 

Aune som bidrar med stort og smått og 

som har stått ansvarlig for det meste av arbeidet i 

Slåttavika og Tobakvika. Han har også sørget for at 

toalettet i Pevika har blitt opprustet – i samarbeid med 

elever fra Mælan skole. 

 

 

Videre må vi også få rette en stor takke de som har vært 

med i undervisningen av Kunst og håndverk for 

ungdomstrinnet i hele høst (to dager i uka): Halvar 

Rødsjø, Rita Lillemo, Torill Haugen, Brit Valdor, Ann 

Frandsen, Inger Lisa Lillemo, Gunn Heidi Lian, Irene 

Rosø, Jorun Svenning og Kristin Breivoll. Sistnevnte har også ledet prosjektet i samarbeid med lærer 

Kåre Sætran.  
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Her poserer deltakere som deltok på Kunst og håndverk, foto: Fosna-Folket v/Snorre Berg. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ellers har vi jobbet med disse oppgavene: 

• Samlet inn og registrert stedsnavn fra Stjørna-området 

(arbeidet pågår). På bildet har vi besøk fra Rissa – de skal 

starte opp i 2026.02.06 

 

 

• Skannet og registret gamle bilder (kontinuerlig oppgave).  

 

• Samlet inn stoff til bygdebøker (se egen omtale). 

 

 

• Vært delarrangør av en flott Kulturkveld (med utstilling) i 

Fritun samfunnshus. 
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Årsmøtet og styresammensetning 

Årsmøtet ble holdt i Ungdomshuset i Fevåg, 27.02.2025. Daniel Johansen holdt et interessant foredrag 

over temaet: “Grønne rønner - om gjenbruk av hus fra fortiden som en løsning for fremtiden.” 

 

 

 

Styret fikk følgene sammensetning: 

Leder Kristin Breivoll 

Nestleder Geir Sollie 

Kasserer Inger Lisa Lillemo 

Sekretær Sølvi Dahlen Lauvsnes 

Styremedlem Roar Børø 

Varamedlemmer Viggo Rødsjø, Jan Hulsund, John Magnus Aas 

Revisorer Didrik Frengen og vara Torger Øvergård 

Valgkomite Stig Husby, Bent Tokstad og Tone Larsen 

 

Veien videre  

• I 2026 vil vi fortsette med ÅPEN DAG der vi blir tydeligere på tema. 

• Temakvelder skal avholdes samt en utflukt eller to.  

• Trykking av korrekturleste bygdebøker og videre jobbing med de andre bygdebøkene er en 

prioritert oppgave. 

• Ferdigstille stedsnavnsprosjektet. 

• Opprette en redaksjonsgruppe og starte arbeidet med en kulturhistorisk bok om områdene i 

gamle Stjørna kommune. 

• En evt nyetablering av Fosen bildearkiv vil gjøre det mulig for oss å registrere og formidle bilder 

i et godkjent system som ivaretar søkbarhet og sikker lagring. Der skal vi være med. 

• Samarbeidet med Mælan skole og Dugnadslaget fortsetter, der planlegger vi følgende: 

o Skjøtsel på stier og i Slåttavika og på Tobakvika. 

o Oppsetting av gapahuk i Slåttavika med forbehold om positivt vedtak i Miljødirektoratet.  

o Rehabilitere Tobakvika etter prioritering fraTrøndelag fylkeskommune og Indre Fosen 

kommune (brønnhus og låve). 

 

Økonomi  

Laget har i 2025 hatt god økonomisk styring. Medlemstallet er ganske stabilt og ga oss en inntekt på kr 

85 500. Vi er heldige og fikk kr 26 601 i grasrotandel. Momskompensasjonen var i 2025 på kr 13 811.  

 

Med tilskudd fra blant andre Torstein Erbos gavefond, Til Ungdommen (Landslaget for lokalhistorie), 

Stadsbygd Sparebank, SMN samfunnsutbytte samt Fosenkraft, har vi gjennomført flere prosjekter, noen 

startet allerede i 2024.  

 

Arbeidet som er gjennomført i Slåttavika og Tobakvika er utgiftsført av oss og finansiert/refundert av 

Staten. All inntekt fra dugnadsinnsats utført av voksne og elever ved Mælan skole har gått til å dekke 

utgifter ved høstens kunst og håndverksprosjekt for ungdomstrinnet ved skolen. 

 

Vi har et regnskapsoverskudd i 2025 på kr 38 927. Utgifter til trykking (kr 15 100) og postutsending av 

årets årshefte til medlemmene (kr 7 000) er fakturert i 2026. Det betyr at overskuddet er tilnærmet        

kr 16 000. 

 

Avslutning 

Vi takker alle medlemmer, frivillige og samarbeidspartnere for innsatsen og all hjelp i 2025. Vi ser frem 

til å fortsette med historisk formidling også i 2026. 

 

Tusen takk til alle som har bidratt gjennom året! 


